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Stay TUNED

Advocacy training in Brussels

U periodu od 20. do 24. travnja u glavnom gradu Belgije Bruxellesu, održavao se Erasmus+

program za studente i mlade ljude iz raznih dijelova Europe. Tečaj je organizirala nevladina

organizacija  United  Societies  of  Balkans,  a  voditelji  su  bili  Elina  Azopoulou,  Olga

Kyirakidou, Dominik Minarik i Yannis Tsilsou. Četiri dana mladi sudionici programa proveli

su učeći o Europskoj Uniji i pripremajući se za izbore na razne kreativne načine. 

Svako jutro poslije doručka okupljali smo se na zadnjem katu obližnjeg hotela gdje smo s

prekrasnim  pogledom  na  grad  raspravljali  o  raznim  europskim  politikama  za  mlade.  Za

početak smo na razne kreativne načine pokušali upoznati jedni druge i zapamtiti imena kako

bismo mogli bolje raditi u grupama i funkcionirati kao tim. Jedna od najzanimljivijih rasprava

bila  je  o  značenju  „Me  The  Advocate“.  Kakve  sposobnosti,  znanje,  stavove  i  ponašanja

obilježavaju osobu koja zagovara određene ideje i u ulozi je advokata? Svoje ideje predstavili

smo revijom na kojoj je svaka grupa kreativno trebala pokazati svog advokata. Osim toga,

raspravljali smo i o značenju politika za mlade, ili na engleskom „youth policy“. Radi se o

strategiji  koja  je implementirana od strane javnih vlasti  s ciljem da se mladima osiguraju

prilike i iskustva koja će podupirati njihovu uspješnu integraciju u društvo i omogućiti im da

budu aktivni i odgovorni članovi svog društva te da budu agenti promjene. Ovdje su važni

akteri koji pomažu u provođenju određenih politika, poput nevladinih organizacija, institucija,

različitih vođa mladih, obrazovnih institucija i vlasti te zajednica i roditelja. Svi oni utječu na

status mladih u društvu, ali i na razne načine određuju njihova mišljenja, stavove i djelovanje.

Određeni termini s kojima smo se susreli na tečaju od nas su tražili da bolje razmislimo o

njihovom značenju, poput međusektorskih politika za mlade pri čemu se radilo o različitim

sektorima koji se povezuju kako bi se nadopunjavali i jedni drugima nudili rješenja. Zaključili

smo da se povezati mogu, na primjer zdravstvo i obrazovanje, nacionalna sigurnost i mentalno

zdravlje, okoliš i ekonomija. 

U nastavku  našeg  tečaja  razgovarali  smo o  brojni  temama  i  u  grupama  na  razne  načine

dolazili do rješenja za probleme mladih te se upoznavali dijeleći iskustva iz vlastitih država.

Vrlo zanimljiva je bila diskusija na kojoj smo raspravljali o tri pitanja od kojih je najveću

pažnju dobilo pitanje o razlozima zašto mladi Europljani  slabo izlaze na izbore.  Pitanje o

spuštanju  dobne  granice  pri  glasovanju  izazvalo  je  podijeljena  mišljenja,  ali  ipak



razumijevanje s obje strane. Pri toj diskusiji morali smo izabrati jednog predstavnika koji će

zastupati stavove cijele grupe čime smo pokazali da među nama postoji povjerenje. Veliki

naglasak je bio upravo na izravnom sudjelovanju mladih pomoću participativne politike za

mlade koja omogućava mladima da budu aktivni i odgovorni članovi društva te da izbjegnu

osjećaje nemoći i manjak informacija. Jedan od načina na koji su nas na treningu pokušali

inspirirati za aktivnost bila je i kampanja te načini na koji se nju provodi u djelo. Kod izrade

kampanje  je  bitno znati  svoje ciljeve,  analizirati  činjenice,  prepoznati  potrebne sudionike,

određenom porukom ciljati određenu publiku, pomno izabrati prijenosnika poruke, odrediti

resurse,  taktiku  i  procijeniti  projekt.  Predstavljena  nam je  i  zanimljiva  ideja  S.M.A.R.T.,

točnije  Specific,  Measurable,  Achievable,  Relevant,  Time-Based.  Poruka projekta  u kojem

smo sudjelovali govori o tome da je krajnje vrijeme za akciju mladih. Važno je uspostaviti

odbor  za  savjetovanje  vlasti  o  problemima  mladih.  Participacija  mladih  se  sastoji  u

osiguravanju prilika, resursa i platformi.  Mladima treba dati glas, ali taj  process treba biti

inkluzivan. Važno je osigurati da svi mladi imaju jednak pristuo obrazovanju, zdravstvenom

sustavu i zapošljavanju.  Suradnja je također ključna i provodi se partnerstvom i savezima

između raznih aktera uključenih u razvoj mladosti.  Time se osnažuju resursi  sudionika da

maksimiziraju svoj utjecaj.

Osim zanimljivih  radionica,  Babis  Papaioannou službenik  u Europskoj  komisiji  održao je

predavanje o planovima i projektima Europske Unije kada se radi o politikama za mlade.

Zanimljiva  je  ideja  podupiranja  država  članica  da  uspostave  nacionalne  i  regionalne

koordinatore  za  mlade.  Međutim,  još  smo  snažniji  doticaj  s  Europskom Unijom  imali  u

posjetu  Europskom  parlamentu  i  Parlamentarijumu  gdje  smo  imali  vrlo  zanimljivo  i

interaktivno predavanje o funkcioniranju Parlamenta i u interaktivnom muzeju otkrili brojne

manje poznate detalje o Europskoj Uniji.

Za kraj tečaja o sudjelovanju mladih u funkcioniranju Europske Unije podijeljeni smo u tri

grupe s tri različita pitanja koja smo po odgovoru slali drugoj grupi na nadopunu. Jedno od

pitanja  se  ticalo  ponavljanja  i  pretraživanja  usvojenih  informacija.  Tu  smo  se  složili  da

trebamo ponavljati  funkcije institucija i politika te kako se uključiti  u projekte za mlade i

sudjelovati na regionalnoj, nacionalnoj i lokalnoj razini. Također, na koji način naše države

doprinose mladima i kakve prilike im pružaju. Drugo pitanje je bilo o unaprjeđenju stečenog

znanja te sljedećem koraku u našem obrazovanju o ovoj temi. Zaključili smo da trebamo imati

bolju svijest o načinu na koji možemo biti bolji europski građani i informirati svoje vršnjake o

onome što smo stekli na ovom treningu. Važno je postavljati pitanja, razgovarati i raspravljati.



Osim toga, suradnja s lokalnim društvima za mlade pomoći će u širenju informacija. Naša

uloga je da ohrabrujemo i budemo primjer. Posljednje pitanje se ticalo onoga što ćemo uzeti

sa sobom po završetku obuke, a to su stečena prijateljstva, ideje, svijest, samopouzdanje za

javni  govor,  strpljenje,  komunikacijske  vještine,  pozitivan  pogled  na  Europsku  Uniju,

motivaciju itd. Nadalje, važno je ponijeti i stečeno znanje o političkoj participaciji mladih,

kampanji i suradnji. Iako smo došli iz različitih kultura i pričali različitim jezicima, prihvatili

smo jedni druge i shvatili da imamo slične želje, potrebe i nade što se tiče Europske Unije.

Sudjelovali su čak i mladi iz zemalja koje još nisu članice te me iznenadili svojom pozitivom i

nadom  u  bolje  sutra.  Europska  Unija  međunarodna  je  zajednica  koja   već  desetljećima

mnogim državama osigurava mogućnost razvoja i napretka, ali to ne znači da nema mane.

Upravo su mladi i njihova participacija ključ razvoja Europske Unije u pravom smjeru, ali da

bi se to dogodilo njihove potrebe treba čuti i ideje provesti u djelo. 


